

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»



Анастасия Журавлева отмечает: благодаря победе, на выделенные средства театр приобретет новое современное оборудование

Бердюжский театр «Премьера» получил грантовую поддержку

4 сентября на сцене Тюменского драматического театра состоялось торжественное открытие 165-го театрального сезона. Директор департамента культуры Елена Майер вручила гранты театральным и любительским творческим коллективам Тюменской области – победителям грантовых конкурсов 2022 года.

Елена Майер отметила: организации культуры нашего региона получили 12 грантов, среди них есть как государственные и муниципальные учреждения культуры, так и некоммерческие организации. Полученные средства учреждения культуры могут потратить на постановку новых спектаклей, концертных номеров, покупку сценических костюмов, изготовление декораций, на организацию собственных гастролей.

Среди победителей – бердюжский театр «Премьера». Творческий театральный коллектив награжден грантом в размере 300 тысяч рублей. Эти средства пойдут на закупку светового и звукового оборудования для постановки новой пьесы. Диплом вручили руководителю театра Анастасии Журавлевой.

– В прошлом году нашему коллективу было присуждено звание «Народный коллектив любительского художественного творчества», – рассказывает Анастасия. – Этот 2022 год начался для театра с яркого события: мы стали участниками Всероссийского конкурса любительских творческих коллективов в номинации

«Культура – это мы». «Премьера» была единственной из всей Тюменской области, которая смогла пройти отбор на этот конкурс. Сейчас еще одна значимая победа – грант, средства которого пойдут на развитие театра, оснащение необходимым современным оборудованием для сцены – нам нужны микрофоны, генератор снега, световая пушка. Экспертная комиссия получила 17 заявок на оказание поддержки, но по итогам проверки до оценки допустили всего 10. Из них были выбраны шесть победителей. Мы в числе лучших!

Звание народного коллектива и грант – это своеобразный итог работы коллектива за десять лет, подтверждение его успехов и творческого потенциала. Чтобы получить эти награды, Анастасия Юрьевна, Ольга Сиволап, директор МАУ культуры «Премьера», Марина Березина, методист районного Дома культуры, провели огромную подготовительную работу. Они собрали воедино портфолио за десять лет: все достижения, дипломы коллектива, видеозаписи спектаклей, рассказали о работе театра, составили смету на приобретение необходимого оборудования.

Театр «Премьера» был создан как любительский, в составе которого играют люди разных возрастов и профессий – работники культуры, педагоги, медики, молодежь, студенты, ученики школы. Их всех объединяет общее дело – театр, где они репетируют, ставят новые спектакли, оттачивают мастерство и каждый раз приносят на себя новые роли.

– Чтобы быть интересным зрителю, удивлять, нужно выбирать яркие, колоритные пьесы, – продолжает руководитель творческого объединения. – Если предлагать всегда серьезное или только смешное, люди быстро устанут. Надо всегда искать то, чем можно запомниться – актерами, музыкой, костюмами, реквизитом, оформлением сцены. Сейчас наш коллектив заканчивает работу над постановкой «Праздничный сон до обеда» по мотивам пьесы Александра Островского «Женитьба Бальзаминова». Спектакль практически готов – отрепетированы сцены по отдельности и нужно делать полный «прогон» в костюмах. Планирую, что в течение месяца опубликую информацию о предстоящей премьере. Знаю, что поклонники ждут новой постановки, и весь коллектив в нетерпении – всем хочется поскорее вновь встретиться со зрителями, порадовать их, удивить и порадовать.

Анастасия добавляет: в новом спектакле актеры будут сами и петь, и танцевать. Впервые на сцене зрители увидят нового и самого юного участника театра – Александра Сергеева.

– Спектакль будет интересный, – говорит руководитель «Премьеры». – Кто играет в главных ролях и других секретов не раскрою, все увидите сами, на премьере. Но каждая роль будет с характером, яркая. С нетерпением ждем встречи со зрителями.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В конце сентября пройдут финальные игры по лапте

Зональные соревнования по лапте прошли в Аромашево и Нижней Тавде в рамках XXVI спартакиады учащихся Тюменской области. Посоревноваться приехали более 100 школьников из 11 муниципалитетов.

По итогам соревнований восемь сильнейших команд (по четыре в каждой зоне) прошли в финал.

Матчи шли в напряженной борьбе, иногда счет был практически равным. По итогам всех турниров лидерами в Аромашево стали Бердюжский, Аромашевский, Викуловский и Казанский районы. В Нижней Тавде лучшие команды – из Ярковского, Упоровского, Армизонского и Тобольского районов.

Финальные игры пройдут в Казанском с 29 сентября по 2 октября. Там же параллельно состоятся и соревнования среди городов.

В школе искусств ждут творческих ребят

В детской школе искусств «Гармония» продолжается набор учащихся на этот учебный год.

Девчонок и мальчишек в возрасте от шести до двенадцати лет ждут в отделении театрального творчества, где по программе ребята научатся основам актерского мастерства и сценической речи.

Также ведется дополнительный прием детей от девяти до одиннадцати лет для обучения в подготовительном классе отделения изобразительного искусства.

Тех, кто мечтает научиться играть на баяне, аккордеоне и фортепиано, тоже ждут в школе искусств. Для детей от шести до одиннадцати лет на музыкальном отделении предусмотрены занятия по сольфеджио, хоровому пению и слушанию музыки.

Прием заявлений проходит с 8 до 17 часов. Более подробная информация по телефону 2-25-75 и на официальном сайте школы искусств.

Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА

Автоинспекторы напоминают о световозвращателях на одежде

Сотрудники ГИБДД в Тюменской области призывают пешеходов использовать световозвращающие элементы при движении в темное время суток.

Из 319 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов в Тюменской области 85 произошло вечером, при этом погибли 19 человек, 74 – получили травмы.

Лучше всего на осень приобрести верхнюю одежду со вшитыми световозвращающими элементами. Такой гардероб может сделать движение по улице или загородной дороге более безопасным, если соблюдать правила движения.

Если нет возможности обновить одежду, то нужно использовать съемные световозвращающие приспособления: браслеты, брелки, значки, наклейки на сумки, ранцы и другие аксессуары.

По информации
ГИБДД Тюменской области

ЮБИЛЯР

Каждый год я жду весну

23 августа отметила юбилейный день рождения замечательная женщина, профессионал с большой буквы, любящая мама, заботливая бабушка и прабабушка Альбина Георгиевна Доронина.

Аля Корытова родилась в городе Ворошилове (ныне Уссурийск) в многодетной семье военного. Ее отец Георгий Яковлевич Корытов после окончания Омского военно-инженерного командного училища получил распределение на Дальний Восток. Георгий Корытов прибыл во Владивосток с красавицей женой Руфиной. В этом прекрасном городе у них родилась дочь Людмила, на заставе Сучан у Людмилы появилась сестренка Генриетта. А в 1932 году отца перебросили в Ворошилов, где и родилась малышка Алечка.

Папа участвовал в строительстве КВЖД – Китайско-восточной железной дороги, много времени проводил на работе, но всегда уделял внимание маме и нам, детям. В связи с переводом отца на новое место службы постоянного места жительства у нас почти не было. Помню, как мы опять вернулись во Владивосток. Там появился на свет мой брат Всеволод, который связал свою судьбу с морем и сейчас живет на Дальнем востоке, – вспоминает Альбина Георгиевна.

Семейный альбом хранит историю

С интересом я смотрела фотографии из семейного альбома, на которых Георгий Яковлевич и Руфина Афонасьевна молодые, красивые и счастливые. Дружная, крепкая семья, где муж – защита и опора, четверо прекрасных деток, воспитанием которых занимается мама – воспитанная, интеллигентная женщина, замечательная хозяйка и превосходная портниха. Они много читают, посещают музеи, кино, театры.

В моей детской памяти сохранились воспоминания о том, что папа любил оперу и балет. Сколько себя помню, постоянно читала, и сейчас я активный читатель районной библиотеки. Любовь к книге тоже идет из семьи. Папа занимался нашим воспитанием, рассказывал нам о галактиках и звездах. Наверное, поэтому и стал для нас в жизни путеводной звездой. Мама тоже многое нам дала и многому научила, но я больше говорю о папе, потому что он погиб молодым. Если бы не война, он мог бы еще жить да жить. Память об отце будет со мной всегда, пока бьется мое сердце. Мамы не стало в 57 лет, мне тогда было 30. Но до сих пор мамочки не хватает, – со светлой грустью вспоминает моя собеседница.

За полгода до начала Великой



Альбина Доронина ценит каждый день и с радостью трудится в огороде, заботливо выращивая овощи, фрукты и ягоды

Отечественной войны Георгий Корытов в чине майора инженерных войск был переведен на Западную границу – сначала в Коростень, потом – в Болеково. Там и застала их война. Западную Украину бомбили с первых дней войны. Страшные впечатления эвакуации до сих пор остались в памяти и сердце Альбины Георгиевны. Первый увиденный ею в девятилетнем возрасте взрыв стоит в глазах до сих пор.

Обстоятельства сложились так, что семья Корытовых оказалась в Пеганово, где и остались на проживание. Глава семьи пропал без вести 11 июля 1941 года в районе деревни Слободка Чертовского района Тернопольской области. Жизнь в эвакуации была тяжелой: много работали, питались скудно – картошка, овощи, зелень, разные лесные растения – саранки, щавель, лук, шкерды. Иногда такое меню удавалось разнообразить стаканом молока, данного сердобольной соседкой или дальней родственницей.

Медицине посвятила всю жизнь

Но все же даже самое трудное и плохое когда-то заканчивается, и в жизни наступает светлая полоса. В 1952 году, после окончания Тюменской фельдшерско-акушерской школы, молодой специалист Альбина Корытова приехала на работу в Окунево. Деревни Нестерово, Савино и Тундрово относились к

Окуневскому сельскому совету, так что работы хватало, и сил на все хватало, потому что была молода, энергична и целеустремлена. Хотелось поскорее постичь все тонкости работы фельдшера. Она помнит до сих пор первые роды, которые ей предстояло принять на дому. Когда добралась до нужного дома, новорожденный уже лежал рядом с матерью в рубаше. Вот такой был тогда обычай, чтобы отец дитя любил.

Потом Альбина трудилась в Истошино под руководством опытного фельдшера. Там родилась девочка, которую назвали Альбиной в ее честь. Такая благодарность дорогого стоит. На третий год работы по приказу была переведена в Бердюжскую районную больницу акушеркой в роддом, где проработала 17 лет. В течение нескольких лет была старшей акушеркой района, затем трудилась в смотровом кабинете и акушеркой женской консультации.

Ответственная, уважительная, с чувством собственного достоинства, а главное – замечательный профессионал. Я хотела бы стать таким же специалистом, как Альбина Георгиевна, – из воспоминаний студентки-практикантки Надежды Козловой.

Училась по желанию и работала с желанием. По акушерству у меня всегда было «отлично». В годы работы учебник «Акушерство и гинекология» был моей настольной книгой. Хочется отдельно сказать о моей работе в род-

доме, где работали опытные акушерки – Анастасия Петровна Хохлова, Елизавета Ивановна Калинина и Галина Ивановна Скипина. В моем понимании – корифеи, профессионалы с большой буквы, на которых хотелось равняться и у которых хотелось учиться. Часто после окончания рабочего дня я оставалась в роддоме, чтобы пронаблюдать, как они принимают роды. Это были виртуозы, чья работа достойна восхищения! Мне трудно подобрать слова, чтобы описать радость появления младенца на свет. Принять дите на свои руки – это восторг! – рассказывает юбилярша.

Ее семья была небольшой: муж Николай Ильич Доронин, она сама и сын Евгений. Муж работал шофером на маслозаводе. Заболел и умер. Сын уже отслужил в армии, работал водителем-дальнобойщиком. Сейчас Евгений уже на пенсии, живет в Голышмановском городском округе, приезжает, помогает с хозяйственными делами. Внук Женя живет по соседству. Внук Коля подарил бабушке правнука Женю. Так что имя Евгений в семье Дорониных популярно.

Душа как прежде молода

Общий трудовой стаж этой замечательной женщины 38 лет. За годы работы в Бердюжской районной больнице имеет несколько Почетных грамот и Благодарностей за много-

летний безупречный труд, награждена юбилейной медалью «К 100-етию со дня рождения В.И.Ленина», знаком «Победитель Социалистического соревнования» и значком «Ударник коммунистического труда», медалью «Ветеран труда».

С выходом на пенсию в июле 1988 года активно включилась в общественную деятельность ветеранских формирований больницы и района.

Оптимизм, жизнелюбие, доброжелательность, общительность, умение поддержать человека в трудную минуту – эти качества присущи Альбине Георгиевне в полной мере и привлекают к ней людей. Многие годы она была членом совета ветеранов Бердюжской районной больницы, пела в хоре клуба «Золотой возраст», отлично ладит с соседями.

Несмотря на почтенный возраст, она самостоятельная, самодостаточная и активная, не любит жаловаться, все неприятности переносит одна, проблемы решает сама. Эта маленькая, с виду хрупкая женщина на самом деле сильный человек. Она любит зиму, чтобы убирать снег – ей это даже нравится. Каждый год ждет наступления весны, чтобы увидеть пробуждение природы и начать садово-огородные работы. Любит лето за его яркие краски и работу в цветнике и в огороде, благодарит осень за ее хотя и увядающую, но роскошную красоту, за возможность сделать заготовки на зиму из выращенных овощей, фруктов, ягод. Прогулки с подружкой, общение с природой в любое время года поддерживают жизненный тонус, а книги, кроссворды, познавательные и развлекательные телепередачи, общение с людьми и любимой кошкой наполняют жизнь смыслом и делают ее интересной.

Юбилейный день рождения Альбины Георгиевны прошел весело. Пришли гости, подарили подарки, поздравили, пожелали много хорошего, а главное – крепкого здоровья. От совета ветеранов и от отдела социальной защиты населения юбиляршу поздравили Елена Плясунова и Марина Дерябина, вручили букет и приятный подарок.

От имени читателей «Новой жизни» поздравляю вас, уважаемая Альбина Георгиевна, с юбилейным днем рождения! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, радости, оптимизма, заботы, внимания и почтения со стороны родных и близких, удачи и активного долголетия!

**НИНА ИСТОМИНА,
с. Бердюжье**

Фото Сергея Чекунова

ЧТО ПОЛОЖЕНО Контрактникам Тюменских Спецподразделений:

инженерного батальона «Тобол», артиллерийского дивизиона «Сибирь» и подразделения снайперов «Тайга»

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

с учетом дополнительных выплат и надбавок

+ 8 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

за каждый день в наступлении

+ ОТ 50 ДО 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

за уничтоженную технику противника

+ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

единовременное пособие при подписании контракта для жителей Тюменской области

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

- льготная выслуга (день за три)
- удостоверение участника боевых действий (+32% к пенсии, компенсация ЖКУ, отпуск в любое удобное время, внеконкурсное поступление в вузы и т.д.);
- льготные квоты для поступления в вузы Минобороны России для детей участников СВО



ТЕЛЕФОН: +7 (3452) 79-19-05

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

В Бердюжье прошла осенняя выставка голубей



Голубеводы из Казахстана впервые за два года приехали в Бердюжье



Виталий Конышев из Голышманово увлекается разведением птиц с детства

Субботним утром около центрального стадиона в райцентре было многолюдно – сюда на площадь съезжались голубеводы из разных уголков нашего региона, соседних областей и даже Казахстана.

Такого большого количества участников не ожидали даже организаторы выставки голубей. По сравнению с зимой, голубеводов, посетивших Бердюжье, было в два раза больше – порядка 60 человек привезли более пятисот голубей свыше шестидесяти пород.

Традиционно в выставке участвуют местные голубеводы, а также любители птиц из Ишима, Тюмени, Ялуторовска, Заводоуковска и Тобольска. Приехали гости из соседних муниципалитетов области – Голышмановского городского округа, Омутинского, Армизонского, Казанского, Абатского, Сорочкинского, Аромашевского районов. Были участники из трех районов Курганской области, Омска. Впервые за два года на нашу выставку прибыли голубеводы из Казахстана – города Петропавловска.

– По масштабам наша выставка голубей уже давно переросла районный, региональный уровни и стала международной, – рассказывает Валерий Филиппов, один из самых опытных голубеводов Бердюжского района. – Осень – напряженное и вместе с тем интересное время для голубеводов. Сейчас выставки проходят практически каждую неделю. Вслед за нашей такие мероприятия пройдут в Ишиме, Лебяжье Курганской области и в Тюмени. За время пандемии два года мы практически не встречались и нигде не выезжали. Теперь постепенно возвращаемся к активной жизни. Встречи голубеводов – как встречи старых добрых друзей – это прежде всего общение, обмен опытом и возможность купить или продать нужную породу птицы.

Выставку открывало торжественное построение участников. Хорошего настроения, добра, счастья и мира пожелал всем Валерий Илларионович, пред-

ложив голубеводам выпустить в небо голубей. После обратного отсчета устремились птицы в небо и еще долго-долго кружились в облаках. А голубеводы то и дело посматривали на голубей, гордо говоря друг другу: «Смотри, а мой-то как кружится, глаз не отвести».

Евгений Бережной из Тюмени – один из дебютантов бердюжской выставки. Увлекается разведением птиц с шестнадцати лет. Более двадцати лет уже посвящает этому увлечению. Сейчас ему помогает дочь Катя, которой исполнилось четырнадцать.

– Любовь к птицам с детства, – говорит Евгений. – Мы жили в Казахстане, и дядя Володя, который жил по соседству, держал голубей. Помню, как маленькими даже воровали у него голубей. Дядя, узнав о наших шалостях, ругать не стал, а подарил несколько птиц. Потом дяди не стало, и я забрал всех его птиц к себе. Переезжал вместе с птицами сначала в Заводоуковск, теперь живу в Тюмени. В двух голубятнях у меня около ста птиц разных пород – статные, ленточные, омские. Конечно, птицы требуют хорошего ухода и заботы, нужно следить за их питанием и здоро-

вьем, вовремя проводить вакцинацию. Сейчас дочь помогает, если уезжаю, поручаю ей ухаживать и кормить птиц. Сегодня на выставке приобрели голубей породы статная сорока – расцветкой они похожи на эту птицу, удивительно красивые.

Боходыр Васильжанов из Казахстана, постоянный участник бердюжских выставок, с радостью сегодня встречает добрых друзей из Тюменской области. В сентябре у него запланированы поездки еще на несколько выставок в нашем регионе и в Курганской области.

– Сначала помогал отцу в уходе за птицами, а потом сам увлекся, – рассказывает Боходыр. – И вот уже на протяжении сорока лет не расстаюсь с голубями. Это любимое увлечение и отдых. Прихожу с работы и сразу в голубятню – наблюдаю за птицами, люблюсь ими. Птицы восьми пород содержатся в пяти голубятнях. Сегодня на выставку привез статных, летных узбекских голубей. Активно всегда участвую в выставках – езжу по всей России и Казахстану. Традиционно в год у меня бывает по 40-50 поездок. Сделаны все необ-

ходимые документы на птиц – паспорта, ветеринарные справки. В следующие выходные еду в Ишим, потом – Омск, Новосибирск, Челябинск. Подобные выставки ценю за общение и возможность обменяться опытом и птицей других пород. Своим хобби увлекаю и сына, ему тринадцать лет. Молодежи надо чем-то увлекаться, помимо телефонов и компьютеров, поэтому приучаю его к труду и уходу за птицами, беру с собой на выставки. В Петропавловске стараемся заинтересовать ребят нашим увлечением – проводим ярмарки, дарим детям птиц, помогаем ухаживать. Сейчас в числе голубеводов у нас есть немало девочек.

– Я только четыре года назад вернулся к своему увлечению детства – голубеводству, – говорит Сергей Ключинских из села Ситниково Омутинского района. – Много лет жил в благоустроенной квартире, негде было птиц содержать. Когда переехал в сельскую местность из Тюмени, сразу построил голубятню. Мои любимцы среди голубей – анджанские, есть бакинские, Касаны. Содержать птиц – сегодня до-

рогое удовольствие, ведь корма – пшеница, ячмень и горох – обходятся недешево. Нужно еще добавлять премиксы (добавки в корм), гравий, в наличии должны быть антибиотики, важно следить за вакцинацией, чтобы голуби не погибли от какой-нибудь инфекции или болезни.

Среди самых опытных голубеводов встретила Владимира Колмакова из Бердюжья. Он более сорока лет увлечен птицами.

– Первые голубей мне привозил отец, жили они у меня в сарае, – вспоминает Владимир. – Это были обычные птицы, таких пород, как сейчас, тогда не держали. Сейчас у меня статные – черные, белые, желтые, ленточные. Всего порядка 90 птиц. Раньше ездил на выставки в другие города и районы, сейчас прихожу только на нашу, чтобы встретиться и пообщаться с голубеводами, узнать, что нового происходит в нашем сообществе.

Среди частых гостей бердюжских выставок – Виталий Конышев из поселка Голышманово.

– Голубеводство – хобби с детства, – отмечает Виталий Степанович. – Был период, когда увлекался охотой и рыбалкой, тогда птицами не занимался. Потом охотился в любимое дело с новыми силами и азартом. Построил голубятню в три этажа и с радостью занимаюсь разведением птиц. Выставки – особая радость, здесь такая теплая атмосфера, что даже не хочется уезжать.

– Это не просто любители красивых птиц, – сказал Валерий Филиппов, – а настоящие фанаты, приехавшие сюда за 200-300 и даже 600 километров! Но вот практически все участники выставки – люди среднего и старшего возрастов, голубеводы с многолетним стажем, молодежи среди них нет. Дети, конечно, были на выставке, но только как зрители – приходили с родителями, дедушками и бабушками. Может быть, кто-то из них и заинтересуется разведением голубей. Во всяком случае, надежду на это не теряем и продолжаем проводить выставки для встречи добрых друзей и всех односельчан.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



На выставке были представлены голуби 60 пород



Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
 Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
 Возможна рассрочка
 Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
 Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ТРЕБУЮТСЯ МОЙЩИЦЫ
 (Екатеринбург), вахта, питание, проживание, з/п 100 руб в час.
 8-982-717-49-71.

ПРОДАМ пиломатериал с доставкой.
 Тел.: 8-951-401-76-58.

Вакуумная ОЧИСТКА ПЕЧЕЙ.
 Тел.: 8-982-918-58-52.

ЕМКОСТИ под канализацию
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ - ПЛАСТИКОВЫЕ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ/ТЕПЛИЦЫ
Низкие цены! 8-952-343-6666

ЕМКОСТИ под канализацию.
ЖБИ кольца.
 Т.: 8-982-918-39-26.

РЕАЛИЗУЕМ:
 металлоштакетник - от 45 р., черепицу, профнастил, трубу НКТ, проф. трубу, OSB 9 мм, доборка. Выполним кровельные и фасадные работы.
Тел.: 8-982-971-96-78.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!
 Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
 Т.: 8-902-815-06-94.
 (Главный - Сергей).

ЧИСТКА ПОДУШЕК у вашего дома. Выезд по району.
Т.: 8-952-676-80-60.

Выплата арендной платы за использование земельной доли СПК «Нива» в 2022 году будет производиться по адресу: село Половинное, с 15 сентября по 30 ноября 2022 года.
Администрация СПК «Нива»

УЦ «ДОРОЖНИК 3» ПРОИЗВОДИТ ОБУЧЕНИЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКУ по специальностям: тракторист: категории «В», «С», «Е», «Д», «А1, А2», «F»; машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, асфальтоукладчика; водитель: погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода. Форма обучения очно-заочная. Скидки.
 Тел. 8-908-117-53-20. Трудоустройство. Лицензия № 12 от 27.06.2018.
 Сайт: уц-дорожник3.рф

23 сентября, 13:00 - 13:30
28 сентября, 10:30 - 11:00
У БАШНИ
 СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА
 КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК.
 (6-8-12 мес.)-180, 250, 300, 350 р.
 (4.5 мес.)-450 р.
Доминант (цветные) - 500 р.
ОПТОМ и в РОЗНИЦУ
Тел.: 8-913-676-80-60, 8-999-455-30-08

Прогноз погоды Информация предоставлена www.meteonovosti.ru

Четверг, 22 сентября		Пятница, 23 сентября		Суббота, 24 сентября		Воскресенье, 25 сентября	
Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
+13°	+25°	+9°	+11°	+3°	+10°	-1°	+9°
751 мм	750 мм	753 мм	756 мм	757 мм	759 мм	762 мм	764 мм
46%	19%	80%	46%	49%	31%	76%	31%
3-7 м/с	3-7 м/с	4-9 м/с	5-6 м/с	4-8 м/с	6-9 м/с	3 м/с	4 м/с
ЮЗ	З	С	С	СВ	С	С	С

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Вступили в действие новые ветеринарные правила убой животных

Новые правила убой животных на мясо, утвержденные приказом Минсельхоза России от 28.04.2022 № 269, вступили в действие с 1 сентября 2022 года, за исключением правил убой птицы. Птицеводческим предприятиям следует готовиться к изменениям к 1 марта 2023 года.

Требования к площадкам убой:
 Если скот или птица забиваются для дальнейшей реализации, то необходимо производить убой только на специально предназначенных для этого местах. Это производственные объекты или другие места, соответствующие регламенту Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции».

Требования к животным перед убоем:

Животные принимаются на убой, если:
 - они поступили из хозяйств, у которых нет ограничений на вывоз животных (по ветеринарным правилам и другим запретам - они не находятся на карантине);
 - у животных должна быть ве-

теринарно-сопроводительная документация (согласно статье 2.3 закона о ветеринарии).

Производить убой нельзя, если:
 - у ветеринаров есть подозрения, что животное болеет опасными болезнями;
 - у животных повышенная температура тела;
 - животные обработаны препаратами и привезены на место убой до истечения сроков выведения этих препаратов;
 - на кожных покровах присутствует навоз;
 - свиньям была скормлена рыба меньше, чем за 30 дней до убой (для птиц срок меньше - 10 дней до убой).

Что надо делать перед убоем животных:

1. Прекратить поить животных меньше чем за 3 часа.
2. Травмированный скот или птица подлежат убою в приоритетном порядке.
3. Ветеринарный специалист на убойном пункте должен осмотреть всех животных (а не только документы на них). Если выявлены заболевания, то животных запрещается куда-то вывозить. Они

помещаются на карантин.

4. Карантинное помещение потребуется даже в случае, если количество особей не соответствует тому количеству, которое указано в документации. Животные помещаются туда, пока причины различия не будут выяснены.

5. Ветеринарный специалист должен заполнить журналы установленной формы.

Что делать с больными животными:

Если диагноз, выявленный ветеринаром, был подтвержден, животных отправляют на санитарную бойню. Если такая отсутствует, то убой проводится в конце смены, либо же в отдельные (специально отведенные) дни.

Биологические отходы утилизируют в соответствии с требованиями законодательства.

На кого не распространяются требования по убою:

Правила не распространяются на личные подсобные хозяйства, если их владельцы совершают убой только для личного потребления, не для продажи.

Управление ветеринарии Тюменской области

ЗАЩИТИ СЕБЯ ОТ БЕШЕНСТВА



При заражении вирус перемещается к мозгу, в результате возникает энцефалопатия

Без лечения 100% случаев заканчивается летальным исходом

Ежегодно от бешенства погибает более 6000 человек

Основные источники инфекции



Как происходит заражение

▲ при укусе
 ▲ при ослеплении больным (бешеным) животным пораженных кожных покровов и слизистых оболочек

От человека к человеку вирус не передается

Что делать при укусе

1. Очистить рану, промыть тщательно с мылом и водой.
2. Немедленно обратиться в лечебное учреждение за помощью.
3. О покусавшем животном сообщить в государственное ветеринарное учреждение

Профилактика бешенства

- ▲ Прививайте своих домашних питомцев от бешенства
- ▲ Не допускайте контакта домашних животных с безнадзорными
- ▲ Проходите предварительную иммунизацию, если собираетесь в путешествие или на отдых в дикой природе
- ▲ Остерегайтесь диких животных

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Главный редактор
 Владислав Андреевич УДИЛОВ.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора - 2-22-73,
редактора - 2-24-73,
обозревателя - 2-20-68,
рекламного отдела - 2-24-43,
дизайнера-верстальщика - 2-15-07.
гл. бухгалтера - 2-24-54,
Редакция радиовещания - 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
 Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1231. Заказ 75. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 20.09.2022 г. в 11-00, факт. - 20.09.2022 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 20.09.2022 г.